

图说天下

方劝议员赞成对叙动武

奥巴马团队“游说”国会



叙利亚总统巴沙尔·阿萨德

美国对叙发动侵略的威胁不会阻止叙利亚坚持其原则，叙利亚有能力应对任何外部侵略

当地时间8月31日 美国总统奥巴马在白宫发表声明称

经过“仔细考虑”，决定对叙利亚政府目标采取军事行动

但这一行动并非“无限制干涉”，美国也不会派出地面部队，行动在持续时间和规模上均会有“限度”

决定在采取行动前获得国会授权

当地时间9月1日

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德在会见到访的伊朗伊斯兰议会国家安全委员会主席阿拉丁·布鲁杰迪时表示

针对叙利亚的外部侵略将注定失败，这场阴谋的最大输家将是美国和它在地区以犹太复国主义势力为首的代理人

叙利亚总统强调

叙有能力应对任何外部侵略



美国总统奥巴马

伊朗伊斯兰议会国家安全委员会主席

阿拉丁·布鲁杰迪

新华社记者 高微 编制



审理

据埃及官方通讯社中东社9月1日报道，埃及检方当天将前总统穆尔西及其他14名穆斯林兄弟会(穆兄会)成员涉嫌煽动暴力和谋杀一案移交法院审理。

这是穆尔西2013年5月16日在开罗的资料照片。(新华社/路透)



辩论

9月1日，在德国柏林大选电视辩论场外，抗议者戴着德国总理默克尔与反对党社民党总理候选人施泰因布吕克的面具抗议他们的能源政策。

德国大选唯一的电视辩论9月1日晚举行，德国总理默克尔与反对党社民党总理候选人施泰因布吕克主要围绕税收、劳工和社会政策等话题展开交锋。民调显示，施泰因布吕克在整场辩论中略占上风。(新华社/法新)



遭袭

9月2日，在阿富汗东部省份格赫哈尔的一处美军基地，阿富汗安全人员在遭袭击的军车旁警戒。

阿富汗警方当日说，塔利班武装当天清晨袭击了位于阿东部省份格赫哈尔的一处美军基地，造成30多辆军车被毁。3名武装分子被击毙，美军方面没有人员伤亡。(新华社/法新)



抗议

9月2日，在日本埼玉县越谷市，示威者戴着海豚面具抗议日本猎杀海豚。

(新华社/美联)



受灾

9月2日，在日本埼玉县越谷市，消防员和警察查看被龙卷风毁坏的房屋。

日本埼玉县和千叶县当日下午遭到龙卷风袭击，造成至少27人受伤，许多房屋受损，城市大面积停电。(新华社/法新)

核心提示

美国总统贝拉克·奥巴马及其多名高层助手9月1日对国会议员及民众发动“游说”攻势，以掌握叙利亚政府动用化学武器“新证据”及威胁中东地区盟友安全等理由，力劝国会议员投票赞成奥巴马寻求对叙动武授权。

只是，国会议员眼下仍有不少分歧。鹰派指责奥巴马提出的“有限”军事行动不足以震慑对方，反战派质疑美动武可能令叙利亚局势进一步恶化。

“新证据”

数十名国会议员1日中断休假，前往华盛顿国会山，听取总统国家安全事务团队就军事打击叙利亚原因及计划所作简报。一名白宫高层官员告诉法新社记者，大约70名议员参加这次闭门会议。

总统奥巴马、副总统乔·拜登以及白宫办公厅主任丹尼斯·麦克多诺当天分别致电一些参众两院议员，寻求对方支持对叙动武授权。

国务卿约翰·克里在1日播出的5档电视访谈栏目中现身，声称政府掌握叙利亚巴沙尔·阿萨德政权在大马士革郊区使用化学武器的“新证据”。

“我们得到一些血液和毛发样本，它们来自大马士革东部地区，由第一批到达现场的人员采集。”克里在美国有线电视新闻国际公司《国情咨文》栏目中说，“检测结果显现沙林毒气痕迹。”

不过，一些当天参加国会闭门会议的议员认为，政府迄今所呈现“证据”不足以指认巴沙尔政权动用化学武器。

怕仿效

联合国赴叙利亚调查化学武器袭击的专家尚未公布调查结果，而美国政府已认定，其中东盟友以色列受到化学武器威胁，如果巴沙尔政权不遭受打击，可能引

发伊朗和黎巴嫩等方面仿效。

一名不愿公开姓名的白宫官员告诉法新社记者，奥巴马及其安全事务团队今后几天将继续致电国会议员或召开闭门会议，“阐述(对叙动武)的一个基本点：如果没能成功对巴沙尔政权实施打击，可能令叙利亚及其盟友胆子更大……担心伊朗在中东地区行动的人都应支持对叙军事行动”。

克里在1日播出的一档访谈节目中，他相信国会授权奥巴马发动对叙军事打击。

克里还把政府寻求对叙动武授权与阻止伊朗、朝鲜研发核武器相提并论。按他的说法，如果不对叙动武，美国“面临的风险实在太高”。

共和党参议员兰德·保罗推测，授权决议草案会在民主党控制的参议院顺利通过，而在共和党控制的众议院，“能否通过的概率各占一半”。

现分歧

一些国会议员1日就动武授权决议草案显现分歧。民主党反战派与共和党保守派对军事介入叙利亚冲突表示反对，而两党鹰派人物指责奥巴马“下手不够重”。

根据白宫先前表态，美政府考虑对叙采取“有限和小范围”军事行动，不会派遣地面部队。可能性最大的打击方式是由

部署于地中海的舰艇发射巡航导弹。

美国国防部官员1日说，海军“尼米兹”号核动力航空母舰战斗群正驶向红海，准备好在必要时为美国有限打击叙利亚目标提供支持。

这一航母战斗群在印度洋的常规任务近期结束，原计划返回美国，因美国政府近期酝酿对叙利亚发动军事行动而增援部署。

共和党参议员约翰·麦凯恩在1日播出的美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目中说：“在我看来，(对叙军事打击)不能仅限于发射巡航导弹，那如同用针刺

(对方)。”

麦凯恩当天接受以色列一家电视台记者采访时说，他和另一名共和党参议员林赛·格雷厄姆已表态，如果奥巴马寻求的军事打击手段“过于有限”，他们将投票反对授权决议草案。

另一方面，即便军事行动“有限”，一些议员仍明确反对。按民主党众议员贾尼丝·哈恩的说法，美国对“一个没有攻击我们的国家”发动战争，“我十分担忧”。

民主党参议员克里斯·墨菲质疑：“美国动武会令叙利亚民众的情况更好还是更糟？”(综合新华社9月2日电)

相关新闻

中方:政治解决是叙问题唯一出路

外交部发言人洪磊2日在例行记者会上表示，中方对有关国家可能对叙利亚采取单边军事行动表示严重关切。

洪磊说，中方注意到关于美方公布证据的报道。美方也向中方介绍了相关情况。中方反对任何人使用化学武器，支持联合国进行独立、公正、客观、专业的调查。

洪磊表示，中方一直关注叙利亚局势，始终认为政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路。我们对有关国家可能采取

单边军事行动表示严重关切。国际社会采取的任何行动都应遵守《联合国宪章》宗旨及国际关系基本准则，避免使叙利亚问题更加复杂化，避免给中东地区带来更多灾难。

洪磊说，外交部和驻叙利亚使馆将根据叙局势发展，采取一切必要措施保护在叙中国公民的安全。

他说，除使馆工作人员外，目前还有20余名中国公民自愿留叙。(综合新华社北京9月2日电)



军乐节上秀烟花

9月1日，2013年“斯帕斯卡亚塔楼”国际军乐节在莫斯科红场拉开帷幕。

上图9月1日，在俄罗斯首都莫斯科，俄罗斯总统仪仗队在国际军乐节上进行表演。

右图9月1日，烟花在俄罗斯首都莫斯科的圣瓦西里教堂上空绽放。(新华社发)



美国曾监视墨西哥和巴西领导人

英国《卫报》美籍记者格伦·格林沃尔德说，美国国家安全局的监视项目曾锁定墨西哥和巴西领导人。格林沃尔德最早接触美国“棱镜”监视项目曝光者爱德华·斯诺登并报道这一监视丑闻。

格林沃尔德9月1日告诉巴西媒体，一份标注为2012年6月的文件显示，墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托的电子邮件遭人偷读。上述文件的日期为培尼亚当选总统前一个月。

文件显示，培尼亚在邮件中提及当选总统后打算提名哪些人担任部长职位以及其他信息。尚不清楚对培尼亚邮件的监视是否继续。

格林沃尔德在致美联社记者电子邮件中写道，同一份文件并未写明巴西总统迪尔玛·罗塞夫的哪些邮件遭到截获，但“她的通信显然以多种途径遭截，包括使用DNI Presenter”。美国国

家安全局使用DNI Presenter这一工具打开并阅读电子邮件和在线聊天。

美国方面希望借此掌握罗塞夫联络了哪些助手，以及这些助手彼此之间甚至与第三方如何联络。

巴西司法部部长若泽·爱德华多·卡多佐告诉巴西《环球报》记者：“如果报道属实，事实将非常严重，构成对巴西主权的明确侵犯。”

他说：“这完全违背符合美巴战略伙伴关系期许的信任标准。”

格林沃尔德7月在《环球报》发文，称斯诺登掌握的文件显示，巴西是美国国家安全局监视项目在拉美的最大目标，数以十亿计经过巴西的电子邮件和电话数据遭美国国家安全局搜集。

(新华社供本报特稿)

公告

备受关注的福民嘉苑(原伊滨区福民工程一号安置小区)小区目前已经竣工，诸葛镇诸葛、刘井、西韩三个社区的搬迁安置工作已经全面启动。经洛阳伊滨区管理委员会研究决定：符合入住条件的动迁居民户口截止时间为2013年9月10日24时。望符合安置条件的动迁居民相互转告。特此公告

洛阳伊滨区管理委员会

公告

我单位因工作需要，需购买无线网络设备一批，欢迎有资质的专业公司前来洽商。

报名时间:2013年9月3日9时至17时。

报名地点:新区报业大厦1407室

咨询电话:(0379) 65233526

